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La mitad de los choferes 

en Chile admite que usa 

el celular al conducir 
Asílo revela una encuesta de la Asociación Chilena de Seguridad, 

que contó con la participación de más de mil personas. 
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unque la mayoría de 
las personas sabe 
que manipular un 

telefóno móvil mientras con- 
ducees peligroso, en la prác- 
tica esta perceción pocas ve- 
ces se traduce en un compor- 
tamiento responsable detrás 
del volante. 

Esa esla principal conclu- 
sión de una encuesta realiza- 
da porla Asociación Chilena 
de Seguridad (Achs), que re- 
vela que, aun cuando el 
81,8% de los consultados re- 
conoce que es muy peligroso 
mirar o atender sus celular 
cuando conduce, el 50,5% 
admite hacerlo en alguna 
ocasión, y peor todavía, un 
8,49% declara realizarlo casi 
siempre o siempre. 

El sondeo, que fue reali- 
zado de manera telefónica a 
más de 1.100 personas del 
país, también expone el pun- 
to de vista de los participan- 
tesen cuanto a qué situacio- 
nes consideran prudente uti- 

  

   
   

Mirar el celular es 
algo que puede 

esperar. Pero 

conducir de forma 
desatenta es 

simplemente un acto 

de irresponsabilidad. 
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lizar su dispositivo móvil 
cuando conducen, El 77,4% 

dijo quelo haría solo fiente a 
una emergencia, el 13,2% 
cuandoel tráfico estaba muy 
lento o en algún atocha- 
miento y el 10,3% para res- 
ponderuna llamada o algún 
audio de Whatsapp. El resto 
se repartió en menores por- 
centajes como responder un 
mensaje, buscar algo en su 
celular o sacar una foto. 

A la luz de los resultados 
dela encuesta, el ministro de 
Transporte y Telecomunica- 

ciones, Juan Carlos Muñoz, 
comentó que “es preocupan- 
te que aún factores como el 
uso del teléfono o manejara 
alta velocidad, se repitan co- 
mo factores recurrentes. Mi- 
rar el celulares algo que pue- 
de esperar, pero conducir de 
forma desatenta es simple- 
mente un acto de irresponsa- 
bilidad, y cuyas consecuen- 
cias pueden ser fatales”. 

NORMAS DE TRÁNSITO 
El informe, titulado “Facto- 
res protectores y conductas 
de riesgo asociados a seguri- 
dad vial”, de Achs-Datavoz 
2025, se enfocó además en 
conocer la percepción de los 
participantes sobre la efica- 
cia de algunas leyes y norma- 
tivas viales. 

Para el 60% delos encues- 
tados, las más efectivas son 
la obligatoriedad del uso de 
cinturón de seguridad en 
asientos delanteros y trasero, 
la utilización de sistemas de 
retención infantil, el empleo 
de casco para ciclistas en zo- 
nas urbanas, la Ley Emilia y 

  

La percepción del riesgo que implica usar el celular al conducir no siempre se alinea en la práctica.   
  * 

EL 50,5% 
delos consultados admite 
habermirado o atendidoel 
celular en alguna ocasiónal 

conducir. 

EL 77,4% 
asegura que usaría su celular 
al manejar solo frente a una 

emergencia.       

la Ley Tolerancia Cero. 
Luego, con un punto me- 

nos de efectividad (50%), se 
hallan la Ley de velocidad te- 
meraria, la Ley No Chat, el 

uso de chaleco reflectante al 
bajarse del automóvil, la re- 
ducción de velocidad máxi- 
ma en zonas urbanas y los 
nuevos exámenes para la li- 
cencia de conducir. 

PROTECCIÓN 
Al momento de conducir un 
vehículo no solo es impor- 
tante reconocer los riesgos, 
sino también adoptar con- 
ductas que actúen como fac- 
tores protectores. 

En ese contexto, el infor- 
me dela Asociación Chilena 
de Seguridad indica queentre 
las medidas con mayoradhe- 

rencia por parte de los parti- 
cipantes destacan el uso del 
cinturón de seguridad en el 
asiento delantero (89%), ajus- 
tarla velocidad encaso dellu- 
via o nieve (83,7%) o del tipo 
decamino(79,4%), y en el uso 
de silla de seguridad en me- 
nores de 9 años (69,3%). 

En contraste, hubo con- 

ductas con indicadores me- 

nos positivos, especialmente 
como observar el nivel de es- 
trés, fatiga, cansancio, sueño 
o consumo de fármacos an- 
tes de continuar el trayecto: 
solo un 35,5% reconoce ha- 

cerlo siempre. 
  

Hallazgos revelan que los dinosaurios 

paseaban por las dunas de la Patagonia 
Un dinosaurio carnívoro de unos 6 metros de largo fue uno de los que pisó la región. 

Un importante hallazgo pa- 
leontológico ha tenido lugar 
en el norte de la Patagonia 
argentina, donde un grupo 
internacional de científicos 
ha identificado una nueva 
localidad fosilera con restos 
que datan de entre los 75 y 
78 millones de años. 

El trabajo ha sido finan- 
ciado por National Geogra- 
phic y ha involucrado a insti- 
tuciones como el Museo Ar- 

gentino de Ciencias Natura- 
les “Bernardino Rivadavia”, 
la Universidad Maimónides, 
la Universidad Andrés Bello 
y otras entidades de Argenti- 
na, Chile y Uruguay. 

Entre las especies descu- 
biertas destacan pequeños 
dinosaurios titanosaurios co- 
mo Chadititan calvoi, una 
nueva especie herbivora de 
cuello largo que no superaba 
los 10 metros de longitud. 

También se recuperaron 
ejemplares juveniles que 
medían menos de 3 metros. 
Además, fueron hallados res- 
tos de un abelisaurio, un di- 
nosaurio carnívoro de unos 
6 metros de largo que proba- 
blemente era el principal de- 
predador dela zona. 

El trabajo de los especia- 
listas, cuyos resultados han 
sido publicados reciente- 
mente en la Revista del Mu- 

seo Argentino de Ciencias 
Naturales. abre una “venta- 
na al pasado”, mostrandocó- 
mo era la Patagonia en el 
Cretácico, antes de que se 
transformara en el árido pai- 
saje actual. 

Hace 75 millones de años 

la región albergaba un siste- 
ma de ríos y pequeñas lagu- 
nas, rodeadas de dunas, don- 
de vivía una fauna acuática 
diversa y vegetación tropical.     Losrestos tienen una data de entre los 75 y 78 millones de años. 
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